



芜湖鸠江有一个特殊家庭 三代9人接力育人,三尺讲台赓续初心



在安徽芜湖市鸠江区汤沟镇有一个特殊的家庭,妻子夏静是汤沟中心小学老师,其外祖父夏先福、母亲夏玉莲、姐姐吴桂荣一家三代四人终身从教;丈夫邹文军是三汉河初中教师,其祖父邹春浦、父亲邹广荣、母亲潘菊华、兄长邹科武一家五口终身从教。这个大家庭夫妻双方共有九个人终身从事教育事业,是一个名副其实的教育世家。 ■ 记者 于彩丽 文/图



丈夫邹文军家庭照



妻子夏静家庭照

三代从教 一家走出9位人民教师

夏静的外祖父夏先福,解放前一直是私塾教师,解放后先在识字班执教,后在无为县牛埠镇东王村小学执教,直至去世。夏静的母亲无为师范学校初师班毕业后回到牛埠中心小学执教,其间她曾到农村插队,1972年春季,她又回到教育岗位上,一直工作到光荣退休。1979年,大姐吴桂荣高中毕业后,她如愿当上英语代课教师,当时地方政府每月只支付18元钱的工资。夏静告诉记者,大姐从来没有因为收入少而对工作有丝毫懈怠,起早贪黑,耐心辅导学生,所教班级英语成绩一直名列前茅。吴桂荣曾被无为县教育局评为优秀教师,在岗位上工作38年,输送了一批又一批出色的初中毕业生。

1987年8月,夏静分到无为县汤沟中心小学,也开始了执教生涯。1989年10月,夏静与邹文军喜结连理,一直扎根基层从事教育工作。邹文军的祖父邹春浦,执教40年光荣退休。父亲邹广

扎根乡村34载 照亮学生求知路

1987年,夏静从无为师范学校毕业,去了汤沟中心小学任教,在这所农村小学,一待就是34年。

1998年9月起,担任教导主任工作,2004年9月担任副校长,2017年10月,担任汤沟中心小学校长。从一名普通的语文教师到学校校长,夏静始终在一线从事语文教学,担任班主任34年,始终以饱满的热情关心每一个孩子的成长,在偏远农村为祖国输送了一大批合格人才。

三十多年来,在教育教学中,夏静始终钻研教材,探索教法,提高自身修养,始终任劳任怨。2004年8月,随着《语文课程标准》的实施,学校从一年级开始使用人教版教材,她原先所教的班级成绩在整个中心校一直处于领先地位,可是学校为了加强新教材使用过程中对整个乡镇的辐射作用,动员夏老师放弃原先的班级,接受一年级两个班的语文教学,夏老师义无反顾,接受两个班的语文教学,还担任一个班的班主任。

她每天早晨7点准时到校,下午6点才离开学校,整天呆在教室里,与一年级小朋友为伴,关心指导孩子们的学习生活,培养孩子们良好的学习习惯,被一年级小朋友亲切的称呼为妈妈老

师。在一年级执教期间,因为积劳成疾,夏静不幸患上慢性阑尾炎,为了不影响教学工作,她每天晚上8点到11点在诊所输液消炎,第二天早晨7点又准时出现在教室里,连续治疗两个多星期,她从未耽误一节课的教学任务。“我这点小困难忍忍就克服了,孩子们的课程耽误不得。”正是因为她多年如一日,始终以满腔的热情投身到教育教学之中,她在当地享有良好的声誉,深受师生、家长的好评。

夏静爱学习,无论工作再忙、再累,她总是能挤出时间来给自己充电,潜心研究教育教学理论,不断探索创新,积累了丰富的教学经验,逐步形成了新颖、独特的教学风格。

任教以来,夏静所教班级的语文成绩每学期都在乡镇名列前茅,先后被评为“无为县教坛新秀”“巢湖市首届中小学骨干教师”“教学能手”“芜湖市学科带头人”等称号。

三代、九人、三尺情,超过半个世纪的教育传承故事仍在继续。他们一家人接力传承,像红烛一样,把最美好的青春时光奉献在三尺讲台,照亮了几千名学生的求知路,诠释着教育工作者的情怀。

夏静告诉记者,公公邹广荣也对她的教书生涯产生很大影响。“那时候农村很多孩子因为家境不好辍学,我公公得知学生辍学会一遍又一遍去家访,说服他们继续读书。”夏静回忆,后来有不少优秀学生考上大学,真的靠读书走出了农村。

夏静告诉记者,公公邹广荣也对她的教书生涯产生很大影响。“那时候农村很多孩子因为家境不好辍学,我公公得知学生辍学会一遍又一遍去家访,说服他们继续读书。”夏静回忆,后来有不少优秀学生考上大学,真的靠读书走出了农村。

夏静告诉记者,公公邹广荣也对她的教书生涯产生很大影响。“那时候农村很多孩子因为家境不好辍学,我公公得知学生辍学会一遍又一遍去家访,说服他们继续读书。”夏静回忆,后来有不少优秀学生考上大学,真的靠读书走出了农村。

夏静告诉记者,公公邹广荣也对她的教书生涯产生很大影响。“那时候农村很多孩子因为家境不好辍学,我公公得知学生辍学会一遍又一遍去家访,说服他们继续读书。”夏静回忆,后来有不少优秀学生考上大学,真的靠读书走出了农村。

合肥市教育局 倡导廉洁从教“四个严禁”

星报讯(记者 于彩丽) 9月9日,在教师节前夕,合肥市教育局就深化贯彻落实“四个严禁”发布提示,要求广大教育工作者严格落实“四个严禁”,广大家长不送礼不宴请。

合肥市教育局要求,广大教育工作者要把关心关爱学生健康成长作为己任,加强家校沟通,引导家长、学生表达真诚纯朴的感恩之情,倡导健康和谐的家校关系,引领社会各界共同营造文明的尊师重教新风尚。同时呼吁广大学生家长要理解并支持“四个严禁”,尊重信任教师,不用礼品、宴请等方式来表达情意,家长的支持和信任就是送给老师们最“走心”的礼物。

“四个严禁”分别是:严禁教师参加谢师宴、升学宴,接受学生及其家长的宴请;严禁教师组织或参与任何形式的有偿补课;严禁教师以任何方式索要或收受学生及家长赠送的礼品礼金、有价证券和支付凭证等财物;严禁教师参加由学生及家长付费的旅游、健身、休闲娱乐等活动。

图说

抱抱老师



9月9日,在合肥市蜀山区北苑村社区辖区的琥珀山庄第一幼儿园,小朋友在教室里拥抱老师、展示为老师制作的贺卡。教师节即将到来,合肥市蜀山区各中小学、幼儿园纷纷开展各种形式的尊师重教主题活动,向老师表达感恩之心。

■ 黄玲玲 陈三虎 记者 沈娟娟/图

感恩师爱



9月9日,合肥市十里庙小学举行庆祝活动,迎接第37个教师节的到来。通过鲜花送老师、画出心中最美的老师、师德宣誓等活动,营造浓烈的教师节氛围,培养孩子尊师、爱师、感恩师爱的情感和美德,提升教师的使命感和幸福感,引导教师感受职业的光荣与幸福。

■ 葛宜年 谢静 记者 沈娟娟/图